EVALUER LA COMPREHENSION DES TEXTES NARRATIFS AU CM

CONSIGNE : Lis le texte ci-dessous. Réponds aux ggtens suivantes en relisant
chaque fois le texte.

1

Arthur

La grosse main calleuse plaquée sur la bouche lArsent une odeur qu’il ne
connait pas.

Habituellement, celles qui le tripotent sont paré@® a I'eau de Cologne. Ni son pére,
ni sa mere, ni sa nourrice ne fume, il ne peut g@gcconnaitre le golt acre

de la cigarette froide. La grosse main appartiamilas grand des deux hommes,

celui que l'autre appelle Nono, une sorte d’armaigattes avec une figure toute plate,
comme s'’il avait recu un grand coup de pelle Raiasance.

L’autre, Henri, celui qui conduit la Mercedes a twau ouvert, est noir de poils, sa
peau est criblée de petits trous. Les yeux du @esaint aussi vides et ternes

10 que ceux du second sont vifs et brillants.

Malgré leurs sales figures, Arthur n’a pas eu putes voyant se pencher au dessus
de son berceau. A vrai dire, il s’en fiche de omgxdoonshommes.

Ce qui le fascine, la, maintenant, c’est le bakgulier des essuie-glaces, toutes ces
petites gouttes de pluie remplies de lumiére jayuieclatent sur le pare-brise,

15 ca c’est intéressant !

20

25

30

Arthur

Depuis une heure que la voiture fonce dans la nuhe s’en lasse pas! C’est
tellement monotone une vie de bébé, que ce voyagemptu le met en joie.

« Arréte de le serrer comme ¢a Nono, tu vas I'éepuf

Excuse-moi Henri, j'ai pas I'habitude des bébési 'mo

(...)

Quelque chose commence a gargouiller dans I'estafdathur.

Quand les deux hommes l'ont tiré de son lit, ilitéém train de réver a un biberon
géant, rempli de lait bien chaud.

Ca lui revient maintenant, il a faim, c’est I'hetre

Tout a coup, il remplit d’air ses petits poumonp@iisse un cri strident.

Nono, en bondissant sur son siege, bouscule Hemrdanne un brusque coup de
volant sur la gauche. La voiture lancée a pleinesge grimpe sur le talus et finit sa
course dans un champ de boue.

- Espece dabruti! Tu pouvais pas le faire tairBégarde-moi ca!... On est
embourbés jusqu’a mi-roues !

Attrape ce sale gosse et filons d'ici en vitesse !

D’aprés Pascal Garnier
Nono
Souris Noire
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| QUESTIONS

Lis attentivement le texte etépondsaux questionen revenant sur le texteautant de fois

gue cela est nécessaire.

1) Quels sont les noms des personnages de cettéolis ?

5) Réponds en écrivant : VRAI / FAUX/ ON NE SAIT PAS

a) - Arthur est un enfant qui n'a pas de parentS..cee..oovoviiveiiiiieinnen.
b) - C’est Nono qui a Arthur dansles bras.............cccocvviiiien i,
C) - L’histoire se passe en plein JoUr.........ocoiiiiiiiiiie it e
d) - Le conducteur de la voiture roule a toutesse ............ccccvvvvvvvcieeennn.
e) - Arthur se met a hurler parce qu’il afaim.......ceceeoviiiii i o,

6) Qui est désigné par les mots écrits en caractegeas et soulignés ?

a) - (ligne 6) celui QUBAULIE  .......ccooiiiiieeeee e
b)- (ligne 18) arréte d@ SEITEr .....ccoevvviiieiieiiiie e
c) - (ligne 21) quand les deux tydesnt tiré de son lit .............eevveiiiiiianes
d) - (ligne 28) eSpea@BabrUti .........cccceeeeeiiiiiiiiiiiie e

7) Coche le titre qui convient le mieux a ce texte

- UNE PROMENADE EN VOITURE

- UN MAUVAIS CONDUCTEUR

- UN ENLEVEMENT QUI SE COMPLIQUE
- UN MERVEILLEUX VOYAGE
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EVALUER LA COMPREHENSION DES TEXTES NARRATIFS AU CM

A L'USAGE DES ENSEIGNANTS

| CONSIGNES DE CODAGE

1) Réponse attenduéArthur, Nono, Henri .

code 1: pour les trois noms
code 2 : deux noms sur les trois
code 9 : réponse erronée

code O : absence de réponse

2) Réponse attenduaun bébé, un petit enfant, un petit garcon

code 1: réponse exacte
code 9 : réponse erronée
code O : absence de réponse

3) Réponse attendudl a été kidnappé.

code 1: réponse exacte
code 9 : réponse erronée
code O : absence de réponse

4) Réponse attendud.a voiture a quitté la route parce que le bébé’sst mis a hurler et

gue le conducteur a eu peur.

code 1: le bébé a crié ; ils ont été surpridgmcris du bébé.

code 2 : coup de volant ou idée de causalitéaliée des deux hommes
code 9 : autre réponse

code O : absence de réponse

5) vrai / faux

5a faux
code 1 : réponse exacte
5b vrai
code 1 : réponse exacte
5¢ faux
code 1 : réponse exacte
5d vrai
code 1 : réponse exacte
5e vrai
code 1 : réponse exacte

Arthur

code 9

code 9

code 9

code 9

code 9

: autre réponse
: autre réponse
: autre réponse
: autre réponse

: autre réponse
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6)
6a Réponse attendueHenri
code 1 : réponse exacte code 9 : toute autre séponde 0

6b Réponse attenduéArthur le bébé
code 1 : réponse exacte code 9 : toute autre séponde 0

6C Réponse attenduéArthur le bébé
code 1 : réponse exacte code 9 : toute autre séponde 0

6d Réponse attendueNono
code 1 : réponse exacte code 9 : toute autre séponde 0

7) Réponse attenduaun enlévement qui se complique

code 1 : réponse exacte code 9 : toute autre séponde O :

: absence de réponse

: absence de réponse

: absence de réponse

: absence de réponse

absence de réponse

| CARACTERISTIQUES DE L'EPREUVE

- Evaluation de mi-année
- Questionnaire mettant en jeu la compréhension fine
- Temps de passation : environ 20 mn

| CARACTERISTIQUES DU TEXTE « Arthur »

- C’est un récit de fiction extrait d’'un roman podci
- Le ton général est humoristique

- La difficulté réside dans le fait gu'’il faut dédeliqu’Arthur est un bébé et gu'il a été

kidnappé par les deux hommes

COMPETENCES EVALUEES

Item 1 - identifier les 3 personnages de I'higtoir

Item 2 - Identifier le personnage d’Arthur grace d@iverses informations données dans le

texte

Item 3 - Deéduire une information grace a d’auinégrmations données dans le texte

Item 4 - Interpréter et déduire une information

Item 5 - a) repérer une information pour déduire aatre information
b) repérer puis relier des inforimas pour pouvoir déduire

c) prélever des informations

d) repérer puis relier des informations pour pougéduire
e) repérer puis relier des informations pour paudéduire
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Item 6 — identifier les référents des substitutsimaux et pronominaux

Item 7 — mettre en relation différentes informasi@b ses connaissances personnelles pour
construire l'idée générale du texte.

PISTES PEDAGOGIQUES

ltem 1 et 2
L’identification des personnages, de leurs carati@ues et de leurs relations est essentielle a
la bonne compréhension du récit. Cette identificagst rendue difficile par la multiplicité et
la diversité des reprises anaphoriques, qui sorssiaun moyen de caractériser les
personnages, au-dela de la classique description.
Sur ce texte et sur d’autres présentant les mémearactéristiques :
Relever toutes les informations concernant un per®ge . reprises, traits physiques et de
caractére. Faire une fiche d’identité de chaqusqmerage.
Pour les reprises, voir les propositions de tragailitem 6.

Dans le cadre général de la littérature :
Tout au long de la lecture d’'un roman, dresseiclaef d’'identification d’un ou de plusieurs
personnages. Faire une liste de toutes les repeisiesales utilisées pour le représenter.
En production d’écrit, faire le portrait d’'un persmage.

Item 6 :
Sur ce texte et sur d'autres textes présentant lesémes caractéristiques :
Travail oral sur la compréhension :
- Questionner pour faire repérer les chaines réfiélis des pronoms.
- La régle d'or est de travailler régulierement cgpext de la compréhension : lors de la
préparation de la séance, se demander si le terteot un passage ou la compréhension
des reprises est prépondérante.

Exercices d’entrainement :
- Proposer des textes a trous portant sur les prarf@mgraduera la difficulté en proposant
ou non un choix multiple pour chaque réponse.
- Proposer des textes ou I'on a remplacé des propamkeur référent et demander de les
réécrire en utilisant des désignations variéegigep pronominales et lexicales).
- Proposer des textes ou I'on a au contraire traduites les reprises par des pronoms...
Demander de substituer au pronom ambigu, une eelescale.

Production d’écrit :
- Des la maternelle écrire en dictée a I'adulte @egig longs, par étapes. A chaque étape,
on se mettra en cohérence avec I'étape précédetamment au niveau des reprises.
- Mettre en valeur la nécessité de bien gérer lasseppronominales dans toute écriture de
la suite d’un texte.

ltem 7

Les réponses proposeées sont toutes au moins eanigelt justes. Il faut avoir pris en compte
'ensemble des informations du texte pour donndrolane réponse, ce que les éléves ne font
pas systématiquement.
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Sur ce texte et sur d'autres textes présentant l@sémes caractéristiques :
On pourra donc proposer aux éleves, régulieremenhdisir parmi plusieurs titres celui
qui convient le mieux
On pourra aussi proposer denner des titres a chacun des paragraphes d’'un te pour
montrer qu'ils ne représentent qu’'une partie duete¥oir a ce sujet I'épreuve de « I'arbre
aux hérissons ».

On pourra enfin proposer aux éléves de proposem#mes des titres aux textes
gu'ils lisent.

Dans le cadre général de la littérature :
Essayer d'imaginer le contenu d’'un roman a pamirsdn titre, & partir des titres de ces
chapitres.
Donner des titres a des chapitres de romans lolsqign ont pas.
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